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Beratungsfolge Termin Status 

Stadtrat 26.06.2019 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Umsetzung der 

empfohlenen Maßnahmen der Konzeptuntersuchungen für Parkraum im 
Paulus- und Medizinerviertel 

  
 
Im Februar 2019 hat der Stadtrat vertiefende Untersuchungen und Kostenschätzungen für 
mögliche Maßnahmen zum Parkraum im Paulus- und Medizinerviertel zustimmend zur 
Kenntnis genommen - vgl. BV VI/2017/03155. Vorgeschlagen werden in der 
Beschlussvorlage als Maßnahmen die Umgestaltung von Kreuzungsbereichen (markierte 
Sperrflächen mit Fahrradbügeln), die Einrichtung von  Lade- und Ausweichstellen und 
Kurzpark- und Ladezonen, die Entfernung von Strecken-Parkverboten und die Errichtung 
von ebenerdiger Stellplätzen in der Steffens- und Wolfensteinstraße. 
 
Wir fragen: 
 
Welche der benannten Maßnahmen sollen wann in 2019 umgesetzt werden?  
Plant die Stadtverwaltung aktuell weitere Parkraumuntersuchungen in anderen Stadtvierteln?   
 
 
gez. Dr. Inés Brock 
Fraktionsvorsitzende 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2019/05287 
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Sitzung des Stadtrates am 26.06.2019 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Umsetzung der empfohlenen 
Maßnahmen der Konzeptuntersuchungen für Parkraum im Paulus- und 
Medizinerviertel  
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Antwort der Verwaltung: 
 
1. Welche der benannten Maßnahmen sollen wann in 2019 umgesetzt werden?  
 
Für vier Knotenpunkte gemäß Parkraumkonzept läuft derzeit das Anhörungsverfahren als 
Voraussetzung für die erforderlichen Verkehrsbehördlichen Anordnungen. 
 
Danach werden die Leistungen für die  
Kreuzungen: 
 

- Krukenbergstraße/Forsterstraße 
- Schillerstraße/Humboldtstraße 
- Schillerstraße/Carl-von-Ossietzky-Straße 
- Humboldtstraße/Wielandstraße 
 

ausgeschrieben und beauftragt. 
 
Mit einer Realisierung ist ab Ende des Jahres zu rechnen. 

 
 
2. Plant die Stadtverwaltung aktuell weitere Parkraumuntersuchungen in anderen 

Stadtvierteln?  
 
Derzeit befinden sich folgende Parkraumbewirtschaftungsmaßnahmen zur Entlastung der 
Anwohner in Bearbeitung bzw.in Vorbereitung: 
 

- Regelung zur Verteilung von Bewohnerparkplätzen und der Verwendung der 
Parkscheibe in der Zeit  von  18 Uhr - 9 Uhr in der Altstadt,  

- Parkraumbewirtschaftung Klaustorvorstadt, 
- ggf. Parkraumbewirtschaftung Kröllwitz UKH, 
- ggf. Parkraumbewirtschaftung Thaerviertel, 
- ggf. Parkraumbewirtschaftung Mühlwegviertel, 
- ggf. Parkraumbewirtschaftung äußere südl. Innenstadt (Tor- bis Ludwigstraße).  

 
 
 
René Rebenstorf  
Beigeordneter  
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